

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Неудобная правда: женевцы платят гигантские налоги, но кантон в долгах

|

Автор: Архивы, [Архивы](#), 06.11.2007.

Не все швейцарцы равны перед налоговым законодательством. Все зависит от кантона, где проживает налогоплательщик. Например, женевцы платят почти вдвое больше налогов, чем цюрихцы.

|

На днях Женевская торгово-экономическая палата (CCIG) опубликовала следующие [цифры](#): женевцы платят в среднем 13.297 франков налогов в год на человека, а цюрихцы - 7.471! Среднешвейцарский показатель составляет 6.718 франков.

Максимальная ставка налогообложения в Женеве может достигать 47% от годового дохода (самый высокий показатель в Швейцарии), тогда как в кантоне Обвальд - всего 23,7%. О том, почему этот кантон обвиняется в "нечестной налоговой конкуренции", мы уже писали.

Последний раз в Женеве налоги снижались в 1999 году. При этом за последние 3 года уже 16 кантонов снизили налоги. На очереди - избирательное снижение налогов в Цюрихе.

В кантоне Во налоги тоже ниже, чем в Женеве, максимум - 41,5%. Разница не очень большая. Но каждый день в Женеву на работу приезжают 25 тысяч человек, больше половины из которых - бывшие женевцы, которые были вынуждены покинуть кантон. Они платят более низкие налоги в кантоне Во, по месту проживания, а не в Женеве. Таким образом Женева теряет (недополучает) около 400 млн франков в год.

Это весьма внушительная цифра, учитывая, что налоговые поступления в бюджет кантона составляют 3,2 млрд.

Однако ежегодно 370 млн идет на выплату процентов по гигантскому женевскому государственному долгу, который составляет головокружительную величину - 17,2 млрд, несмотря на огромные налоги, которые платит население.

CCIG в достаточно жесткой форме отмечает, что налоги, которыми

облагаются представители среднего класса и богачи, неоправданно высоки.

Стоит отметить, что 56 тысяч женевских семей, имеющих наиболее низкие доходы, полностью освобождены от налогов. В то же время 2700 человек (1,1%) имеют годовой доход более 0,5 млн франков и платят высокие налоги.

Таким образом, как указывает Палата, налоговые поступления в бюджет Женевы слишком зависят от маленькой части населения, которая «платит за других». Поэтому если вдруг даже небольшому числу крупных налогоплательщиков захочется уехать из Женевы, кантон может оказаться в катастрофической ситуации.

[Женева](#)
[налоги в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/neudobnaya-pravda-zhenevcy-platyat-gigantskie-nalogi-no-kanton-v-dolgah>